Problema A1 model 2 juny 2025 llles Balears (probabilitat MACS).

Problema A1l (obligatori). — A la loteria de Nadal, el niimero guanyador de la grossa és un tnie
numero de 5 xifres. Tots els nimeros tenen la mateixa probabilitat de resultar guanyadors. Considera
els segiients esdeveniments:

— A: el numero guanyador el Nadal de 2025 sera el 00000.
— B: el numero guanyador el Nadal de 2025 sera el 72480.
— (' el numero guanyador el Nadal de 2026 sera el 72480.

a) Expressa, amb les teves propies paraules, qué volen dir els dos termes segiients: P(C | B), i

P(ANB). (1 pt)

a) Significat de les probabilitats

« P(C|B)
“Probabilitat que el nimerc guanyador del Nadal de 2026 sigui 72480, sabent que el del Nadal 2025 ha
sigut el 72480."
Es a dir, la probabilitat de C sota la condicié que B ha passat.

« P(ANB)
“Probabilitat que alhora el nimero guanyador del Madal de 2025 sigui 00000 i que sigui 72480."
Com que un mateix sorteig no pot tenir dos nimeros guanyadors diferents, aquest esdeveniment és

impossible.



b) Calcula P(C | B) i P(AN B). (1 pt)

b) Calculs

NMombre total de nimeros possibles: 100000.
1. Probabilitatde C' | B
Els sorteigs de 2025 i 2026 son independents.

Per tant:

1

P(C|B)=P(C) = 100000

2. Probabilitatde A M B

Com A i B es refereixen al mateix sorteig de 2025 perd amb ndmeros diferents, son incompatibles:

P(AnB)—=0.



Resposta final:

) P(C | B) : Probabilitat que 2026 sigui 72480 sabent que 2025 ho és,
a
P(A N B) : Probabilitat que 2025 sigui 00000 i 72480 a la vegada.

b) P(C

B) — P(ANB)=0.

100000’




